



被子、衣服,你们还好吗?这个特殊的、超长的寒假里,大学生们离开校园实在太久,以前那个“遭人嫌弃”的宿舍,变得让人牵挂了起来。为让久违的宿舍“不变质”,不少高校行动了起来。

4月24日起,山东科技大学校园里出现了忙碌却又温馨的场景——学生们的被褥被宿管阿姨一床一床地搬下楼晾晒,并一一做好标记。得知这一幕的网友们纷纷感叹:太暖了,又是“别人家的大学”!

“接单”晒被浇花 宿管阿姨真暖心

一周近四千名学生“下单”



▲宿管人员将学生们的被褥搬出来晾晒,并一一贴上标签。

▶宿管阿姨还为学生照料宿舍内的花草。

扫码看视频

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 巩悦悦

近四千名学生登记 请求“阿姨来帮忙”

“在校时就得到了宿管阿姨的照顾,没想到离校后,阿姨们又给予这么大力支持,真的很暖心。”山科大的一位学生这样感慨道。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,4月23日起,山东科技大学上线了“阿姨来帮忙”云服务业务。此服务为期8天,主要包括宿舍通风、绿植浇水、垃圾清理、晾晒衣物等四项服务。有服务需求的同学可通过扫码登记报告。

“希望阿姨能帮我们晒晒被褥和衣服,先谢谢阿姨们了!”“鞋子在床下的中间柜子里,估计长毛了,麻烦阿姨帮忙给晾一下吧!”“想麻烦阿姨帮我把厚一点的、潮湿的衣服拿出去晾一天。辛苦阿姨了!”据了解,一周的时间就有3900余名学生提出了需求。

由于学生晾晒被褥的需求量巨大,学生公寓管理服务中心为此采购了标签布条、晾绳等物资,有宿管阿姨一一做好标记,一床一床的搬至楼下,每天分别有600床棉

被,接受了阳光的洗礼。

由于业务量大、学生登记量大,山东科技大学学工处还专门发布消息称:工作人员将会按登记时间先后顺序,轻重缓急程度依次为大家提供服务,努力做到让远在他方的同学们满意、放心。

超长寒假宿舍一直封闭 学生牵挂个人物品

4月28日凌晨,山东科技大学学生公寓管理服务中心主任赵洋在微信朋友圈里写下这样一句话:可爱的“你”在与不在,学校老师、宿管阿姨、护卫大叔……心不更,情不变。

对于学校推出的暖心举措,学生被感动得“稀里哗啦”。而对于推出“阿姨来帮忙”的初衷,赵洋告诉记者,由于寒假时间比较长,宿舍一直处于封闭状态,学生会比较牵挂,“学生们的愿望,我们来帮忙实现!”

赵洋介绍,首先,冬季青岛天气比较潮,学生宿舍里的被褥和衣物有可能会受潮;其次,有学生喜爱在宿舍养护花草,因长时间没浇水,花草也会出现干涸凋零的情况;第三,放假时学生走得匆忙,桌上没来得及收拾的小食品,也有可

能出现发霉、变质的情况。

“学校早在上周五就下发通知,紧急安排公寓里的109位一线工作人员集中返校,帮助学生们满足心愿。”赵洋说,接下来,他们还准备招募辅导员志愿者,一起来帮助学生进行暖心服务。

“天啊太感谢了 不担心多肉和被褥了”

“宿管阿姨帮学生晒被”消息被刷屏后,又在网上掀起一波讨论。有网友忍不住发出感慨:“又是别人家的大学!”也有网友说:“已经毕业的老学姐,看到了自己的宿舍楼和楼管阿姨,倍感亲切!”

而对于山科大的学生们来说,也实实在在被“宠”了一番。“超感动,阿姨们辛苦了,母校超有爱!”“天啊太感谢了,不用担心我的多肉植物、我的被褥,学校棒棒的。”“感动得稀里哗啦,好人一生平安。”“这可是个大工程啊,应该给阿姨们工作餐加鸡腿。”

在山科大微信公众号上,有学生家长写下留言:“本来在家担心儿子的被褥会发霉,这下可好了!本想开学再捎床被褥过去,有这些贴心的楼管工作者,这次应该不用了,谢谢你们。”

泰安初中毕业年级5月6日正式开学

开学前两天将组织完成156所学校、6万余人血清抗体检测

本报泰安4月28日讯(记者侯海燕) 28日,记者从泰安市委新冠肺炎疫情处置工作领导小组(指挥部)办公室获悉,泰安市初中毕业年级5月6日正式开学。开学前两天,泰安将组织完成“六类重点人员”排查及核酸检测,完成156所学校6万余名返校学生、教职员的血清抗体检测工作。

据了解,4月28日,泰安市委新冠肺炎疫情处置工作领导

摸排统计,实施分类管控,确保做到“两点一线”,防止交叉感染。开学前两天要组织完成“六类重点人员”排查及核酸检测,完成所有返校学生、教职员血清抗体检测。

据悉,4月24日至27日,按照属地管理原则,泰安市、县两级核验组分别对全市156所初中学校进行了核验,市级核验组于28日至29日对县市区核验情况进行抽查。

教育部计划今年扩招硕士研究生18.9万名,并明确将继续扩大相应招生规模。扩招决定对数百万考生有何影响?扩招名额将如何分配?如何避免研究生培养“注水”?

硕研扩招近19万人 如何避免培养“注水”

焦点一: 能搭上“顺风车”吗?

教育部统计数据显示,自2017年起,我国硕士研究生报考人数已连续4年保持两位数增长的热度。2020年硕士研究生报考人数达到341万人,创历史新高。

据记者了解,今年临床医学、公共卫生与预防医学等医学类专业扩招明显。专家认为,此类安排与当前防控新冠肺炎疫情的背景直接相关,反映出当前社会在人才领域的现实需求。

人工智能等国家战略需求专业也是扩招的热门专业之一。今年3月,教育部等有关部门提出加快人工智能领域研究生培养。

记者发现,研究生扩招计划指标向中西部和东北地区高校倾斜。黑龙江大学研究生院院长罗跃军称,在国家政策支持下,黑龙江大学的研究生招生计划从2019年的2059人增加到2020年的2773人,增幅超过三分之一。

定位于职业能力的提升、强调专业能力和职业素养的专

业学位硕士在扩招中获得更多关注。东北农业大学研究生院院长刘世英说,学校在招生计划申报、分配以及使用上,均向农业、畜牧、兽医、生物与医药和机械等专业学位倾斜,有利于培养更多具有能够创造性地从事实际工作的高层次应用型人才。

焦点二: 高校准备好了吗?

据中国教育在线《2020年全国研究生招生调查报告》数据,2019年硕士研究生录取人数约为80.5万人。按计划扩招18.9万人计算,2020年硕士研究生扩招比例已超过20%。

扩招为一些高校带来发展机遇。常州大学是一所以石油化工类专业见长的高校,该校目前有硕士生导师近千名,但在校研究生仅2700多人。“我校多年来存在‘吃不饱’问题,一直在争取增加研究生招生指标。”该校研究生院院长孟启表示,扩招后研究生规模将更符合学校发展实际。

记者了解到,硕士研究生招生计划大幅度增长,给高校后勤、教学、科研、管理等方面带来不少挑战。多所受访高校研究生院负责人表示,招录只是研究生培养工作的第一个环节。学生入校报到后,还要考虑住宿条件、教学空间、硬件设备等多方面承载能力;考虑实验室等科研软硬件条件是否足以满足扩招后需求;考虑学生管理服务方面,能否适应扩招后的实际难度。

焦点三: 毕业“大军”何去何从?

扩招18.9万人后,今年我国硕士研究生招生规模将近百万。

专家建议,教育部门要严把质量关,防止部分高校或专业因为生源不足而“抬杆过关”;研究生扩招也倒逼高校建立以质量为中心的培养机制,通过建立健全导师制、引入过程性评价等方式,挤掉研究生培养“水分”。

中国传媒大学博士生导师金梦玉教授提醒,如果研究生培养关没把好,压力就将传导至毕业、就业环节,对个人和社会都将造成负面影响,但是研究生扩招本身并不会必然引起“文凭贬值”。

21世纪教育研究院副院长熊丙奇认为,专业硕士应偏重以就业为导向学习。目前我国研究生就业市场对高技能、创新型、综合型人才的需求不断加大,研究生扩招后,个人和高校共同面临如何提升学生能力、在就业市场中脱颖而出的挑战。

据新华社

来电申领“宝葫芦”智能播放器

红歌、相声、戏曲、评书,应有尽有

一款备受老年人喜爱的“宝葫芦”智能播放器,因寓意好,内容丰富,体积小,便携,声音大,按钮少,易操作等优点风靡老年人群,被誉为陪伴老人的贴身“神器”。

●退休在家,无聊时,拿出来听听,可以排解孤独寂寞;

●晨练、散步、午休、运动之余,拿出来听听,可以增添生活乐趣;

中老年朋友们请注意:为响应“关爱老人”号召,目前一款国家专利 ZL(专利号 201930265860.1)智能播放器产品,价值 298 元的“宝葫芦”智能播放器将在全国开展来电免费申领活动,限量 500 台,现在拨打 400-111-5300 免费申领该款火爆的“宝葫芦”智能播放器,不花一分钱,不收邮费,即可免费快递上门,数量有限,速来电领取。

郑重声明:此次免费申领活动仅对退休老人、教职工、孤寡老人、退休老人、年老体弱等中老年朋友赠送,条件不符者,恕不受理,每个家庭仅限领取一台,杜绝重复领取,送货上门,快递费也由厂家承担。

来电申领电话:400-111-5300

